

## 金融扬帆

周爱宝

从0到1，是扬帆启航；从2010到2011，是厚积薄发；“十二五”开局之年，我们重装出发！

本世纪前二十年是我国现代化建设的重要战略机遇期。中国经济这艘举世瞩目的巨轮，以年均10%以上的增速结束了“十一五”航程，又以更强劲的引擎踏上“十二五”新的征途。被称为现代经济血液的金融业正在由大变强，运行得更加成熟稳健！

在新的历史节点上，金融业比任何时候都要清醒：只有审时度势，跟踪世界潮流，追求经济效益的同时更加注重风险，才能承担更大的社会责任，才能担当历史赋予金融从业人员的重任！

在过去的一年，山东金融业付出了许多，也收获了许多。2010年末，全省本外币贷款余额3.25万亿，有力地支持了全省经济转方式、调结构。“三农”贷款增量继续居全国第一位，有力支持了我省从“农业大省”向“农业强省”转变。全年黄河三角洲高效生态经济区新增贷款562亿元，占全省新增贷款的12%。

2010年，山东省(不含青岛市)有24家企业分别在主板、中小板和创业板挂牌上市，共募集资金228.1亿元，上市公司数量创山东历史新高。

山东保险业也迎来了大发展。2010年我省保险业实现保费收入突破千亿元，成为继广东、江苏之后，全国第三个年保费过千亿元的省份，标志着山东保险业发展取得了突破性进展，实现了历史性跨越。

蓝色经济，新的转机，如闪闪星斗，照亮前程。新年伊始，国务院就批准了《山东半岛蓝色经济区发展规划》，蓝色经济离不开现代金融，山东金融业应当大有作为。但是伴随着山东经济发展方式的转变和金融风险的暗潮增多，金融业应更加注重发展速度与结构质量效益相统一，银行业必须改变盈利模式上信贷依存度过高，中间业务收入占比仍然较低的问题。在服务蓝色经济时，金融企业必须构建综合服务体系，提升专业化能力，保持旺盛的创新能力，才能为长远发展注入源源不断的动力。

时代呼唤金融企业做得更加优秀。优秀的金融企业要勇于担当，一个优秀金融企业的建设与体制文化有关，与金融从业人员的素质有关。金融企业的优秀品格来自于良好的信誉，良好的信誉来自于金融产品和服务的品质以及抗击风险的能力。山东金融业正在努力！

经历风雨才能见彩虹。我们可喜地看到，山东金融业正扎实地迈向“十二五”开局之年，迈向一个崭新的时代。在推进经济转型升级中，在助推中小企业发展中，在山东半岛蓝色经济区的恢宏蓝图中，在改善民生中，到处活跃着金融企业的身影。

我们有理由为他们喝彩与骄傲！



### 导读

- 全球经济回升趋势不改 >>D02—D03
- 谁将成为今年理财宠儿 >>D06
- 春节出游巧用信用卡 >>D10
- 2011金价先抑后扬 >>D15
- 加息周期如何买保险 >>D19
- 基金业绩全景图 >>D24—D28